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○令和８年第１回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時   令和８年１月１３日(火曜日)  午後２時００分 

２ 開催場所  防府市文化センター（防府市役所本館８階） 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員         村 田   敦 

委員         温 水 祥 代 

委員         古 閑 謙 士 

委員         田 村 純 子 

４ 会議に参与した者 

    教育部長       高 橋 光 男 

教育部次長      松 田 伸 一 

教育総務課長     則 常 弘 和 

学校教育課長     藤 井   学 

生涯学習課長     足 立   衛 

   スポーツ振興課長   森 富 隆 之 

学校教育課主幹    中 村 武 司 

学校教育課主幹    門 出   知 

学校教育課主幹    桑 田 里 恵 

生涯学習課主幹    植 木 美 紀 

 

５ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  飯 田 志津江 

６ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議席の決定 

３ 議事録の承認 

４ 教育長の報告 

５ 付議事件 

議案第１号 市長からの意見聴取について 

（第３次防府市スポーツ推進計画の策定について） 
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承認第１号 専決処分の承認を求めることについて 

（公民館運営審議会委員の委嘱について） 

 ６ その他 

    ・新年度（令和８年度）予算要望主要事業について 

・小・中学校屋内運動場空調設備整備設計業務委託の締結について 

・第３次防府市教育振興基本計画（案）に対するパブリックコメントの実施結果 

について 

・第３次防府市図書館サービス振興基本計画（案）に対するパブリックコメントの 

実施結果について 

・第４次防府市生涯学習推進計画（案）に対するパブリックコメントの実施結果 

について 

  ---------------------------------------------------------------------------------  

                             午後２時００分 開会 

○教育長  それでは、定刻になりましたので、ただいまから令和８年第１回教育委員会定例会を開

催いたします。 

 本日の議事録署名委員は、温水委員、田村委員、御両名にお願いいたします。 

  まず、議席について、防府市教育委員会会議規則第４条の規定により、第１回定例会で議席を

抽せんで決めることになっております。 

 議席の抽せん方法ですが、まずは議席のくじを引く順番を決めるくじを引いてもらいます。次に、

順番くじで１番を引いた方から、２番、３番、４番と順に、議席くじを引いてもらいます。議席

は、私から向かって左側、こちらが１番、２番、３番、４番となります。 

  それでは、まず議席のくじを引く順番を決めるくじを、古閑委員から引いていただきます。温

水委員お願いします。村田委員お願いします。田村委員お願いします。 

１番はどなたですか。１番は温水委員、２番が村田委員、３番が古閑委員、４番が田村委員。 

  それでは、１番を引いた温水委員から、議席くじを引いてください。では、村田委員お願いし

ます。古閑委員お願いします。田村委員お願いします。 

  では、１番はどなたでしょうか。古閑委員。２番は田村委員、３番は村田委員、４番は温水委

員。 

  それでは、御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長  では、席の移動をお願いいたします。 

  続きまして、１２月の定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ご
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ざいませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長  御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

 それでは、私から教育長の報告をいたします。 

  １番、１２月１８日の木曜日、令和８年度入学小規模特認校に係る受入審査会を行いました。

一応ここでの結果については保護者にお知らせをして、今、保護者からの答えを待っている状況

であります。 

 それから、その日に市長の表敬訪問ということで、高川学園高校の全国大会出場チームの代表

者、サッカーの男女、ラグビー部、バレーボール部が来ております。全国大会でもそれぞれ頑張

ってくれました。 

 ２番、１２月１９日の金曜日、市長表敬訪問、これは全日本ジュニア空手道選手権大会結果報

告で、６年生の子が日本一になっております。それから小学校６年生と、もう一組兄弟が頑張っ

ているということで、その訪問等がございました。 

 それから３番、１２月２１日の日曜日、幼児のかけっこレース、これは陸上競技場リニューア

ル記念ということで、この寒いときにやるのかと心配でしたが、当日はすごく暖かくて、最初

５０メートルをこどもだけが走って、そこから先は大人、親と一緒に走るということで

１００メートルになったんですが、私も挨拶のときに、こどもたちには、とにかく勝負じゃなく

て、みんなそれぞれが１番だからいいですよと言ったけど、親が入ると気合が入りすぎて、後半

の５０メートルはこどもたちの足が浮かんでいるような状態の中で、肩が抜けるんじゃないかと

思いながら見てました。各レースの１番を集めての決勝レースは、こどもたちだけの５０メート

ルということでやりました。本当にいい天気だったのでよかったです。 

 それから４番、１２月２２日の月曜日に、第２回こども文化祭の実行委員会を行いました。今

年度の反省と来年度に向けた話になります。 

 令和８年になりまして、５番、１月５日の月曜日、ここで公務始め式を行いました。 

 それから６番が、１月６日の火曜日に防府商工会議所の新年互礼会。 

 そして７番、１月７日の水曜日、医師会の新年会、それからその下が官公庁等連絡協議会の懇

親会と、１月ですのでいろいろ新年会等ございます。 

 ９番、１月１０日の土曜日が、防府市の消防出初式が三友サルビアホールで行われました。 

 その後、国衙のどんど焼きへ行ったんですけれど、あそこは非常に見通しがいいところで、風

がすごく強くて大丈夫かなと思っておりました。宮市分団の方がそこにおられて、そういった延

焼等の予防をされておられて、無事にどんど焼きは終わっております。 

 １０番、１月１１日の日曜日に、防府地区の柔道の鏡開き、そして貞宮遥拝式が行われており
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ます。 

 同じく午前中、第８３回の市内一周駅伝競走大会兼２３回の貞永杯中学校駅伝大会、非常に風

が強い寒い日でした。１０時スタートで１１時ぐらいには１位がゴールの佐波中に入ってまいり

ました。３０分遅れで女子あるいは中学生がスタートして、全体が１２時には佐波中にゴールし

ております。 

 その１月１１日日曜日の午後、令和７年度防府市二十歳のつどい、三友サルビアホールで行わ

れております。参加人数等について、足立課長からお願いします。 

○生涯学習課長  二十歳のつどいの当日の出席者につきましては７６２名となっております。対象

者が１,２２４名ですので、今年の出席者率は６２.３％と、昨年とほぼ横ばいという形になって

おります。 

○教育長  たくさん来てくれました。今年ちょっと衣装が、派手な方がいましたね。 

○生涯学習課長  はい。 

○教育長  でも彼らも中で大騒ぎしたりとかもなくて、ちゃんとこちらの言うことも聞いてくれて

おったんですね。ただ、ちょっと久しぶりですね。 

 幕が上がるまで私は上におったんですけれど、ざわざわざわざわしていて、これはどうだろう

かと思ってたら、幕が上がって始まったら一応静かになって、みんなちゃんと式を終えることが

できました。その後の抽選会も、これもまたみんな楽しそうにやってましたね。ということで、

教育委員の皆さんもありがとうございました。 

 １１番、１月１２日は、剣道の稽古始めと華浦地区のどんど焼きと。 

 それから本日、１月１３日火曜日ですけど、防府市の総合教育会議が行われました。 

 義務教育課の地域人事班の人事ヒアリングですが、これを校長と県教委と市教委とが一緒にな

って、来年の人事を話し合う大事な会議で、各学校２０分程度取ってやっています。１月５日か

ら始めて、１月５日、８日、そして１月１４日、１５日という形で、全部の学校とのヒアリング

をして、各教諭のことや、いろんな学校課題をどのようにしていくかということを、今ヒアリン

グを行っております。 

 以上、御報告を終わります。何か御質問等ありましたらお願いします。 

（「なし」の声あり） 

 

 それれともう一点、１２月２５日に全日本アンサンブルコンテスト山口県大会が山陽小野田市

で行われています。市内の地域クラブが出場して、中学校の部で金賞・県知事賞・県代表として

桑の華ウインドアンサンブルの管打八重奏、それから金賞・県代表として、ＳＵＯ国府ウインド

アンサンブルの管打八重奏が入っております。また、代表にはなっていないですけど、ＳＵＯ国
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府ウインドアンサンブルの管楽八重奏と金管五重奏、桑の華ウインドアンサンブルのもう一組の

管打八重奏も金賞に入っています。また、銀賞で神里ブラスオルケスタの打楽器三重奏、それか

ら桑の華ウインドアンサンブルの金管四重奏も、また銅賞で神里ブラスオルケスタ木管五重奏、

金管七重奏という、防府から地域クラブとして出て、非常にいい成績を取っています。 

 桑の華とＳＵＯ国府については、県代表として２月７日の第４９回全日本アンサンブルコンテ

スト中国大会に出ます。それで勝ち上がったら全国大会に出ます。毎年全国が決まったら、その

メンバーをここに呼んで、昼休みに演奏会をやっております。今年も、ぜひそういう機会をとれ

たらと思います。 

 それでは、続きまして、付議事件について御協議いただきます。 

 議案第１号、「市長からの意見聴取について」を議題といたします。 

 補足説明をお願いします。スポーツ振興課長。 

○スポーツ振興課長  本案は、第３次防府市スポーツ推進計画の策定について、スポーツ基本法第

１０条第３項の規定により、教育委員会に対し意見を求めるものです。 

 この計画は、スポーツを取り巻く環境の変化が激しい時代に対応し、スポーツを通じた地域づ

くりを進めていくため、生涯スポーツの推進、人材の育成、環境の充実、交流人口の拡大と地域

の活性を基本方針とし、計画期間は令和８年４月から令和１３年３月までの５年間としておりま

す。よろしく御審議のほどお願いいたします。 

○教育長  説明終わりました。御質問等ございませんか。 

 これは、期間は教育振興計画と同じですよね。 

○スポーツ振興課長  ８年４月から１３年３月、５か年になります。 

○教育長  今日は先ほど総合教育会議がありましたが、前回、教育大綱をつくるまでは、教育振興

基本計画とこのスポーツ振興計画の２つを合わせて教育大綱に変えるという形でやっておって、

前回から教育大綱をつくり始めております。 

それでは、お諮りをいたします。ただいま議題となっております議案第１号につきましては、

これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長  御異議ないものと認めます。よって、議案第１号は議案のとおり承認いたします。 

 次に、承認第１号、「専決処分の承認を求めることについて」を議題といたします。 

 補足説明をお願いします。生涯学習課長。 

○生涯学習課長  それでは、議案書の５ページをお願いいたします。 

 承認第１号、専決処分の承認を求めることについて御説明申し上げます。 

 本案は、公民館運営審議会委員の辞任に伴い、社会教育法第３０条第１項並びに防府市公民館
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設置及び管理条例第４条第１項、第２項、第３項及び第４項の規定に基づき委嘱しましたので、

これを報告し、承認を求めるものでございます。 

 提案理由といたしましては、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項の規定により臨

時に代理しましたので、同条第２項の規定により提案するものでございます。 

 内容につきましては、議案書の６ページにお示しておりますように、防府市牟礼公民館で公民

館運営審議会委員の交代がございましたので、新たに委員を委嘱したものでございます。 

 任期につきましては、補欠による委員の任期が前任者の残任期間となっておりますことから、

防府市牟礼公民館運営審議会委員につきましては、令和７年１２月１日から令和８年５月３１日

までと定め、委嘱したものでございます。よろしく御審議のほどお願いいたします。 

○教育長  説明終わりました。御質問等ございませんか。 

 残りの任期をやっていただくということでいいですね。 

○生涯学習課長  はい、そのようになります。 

○教育長  それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております承認第１号につきまして

は、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長  御異議ないものと認めます。よって、承認第１号は、原案のとおり承認いたします。 

 それでは、その他の事項に入ります。 

 協議に先立ち、お諮りいたします。新年度予算要望主要事業及びその他報告事項の契約締結の

報告ですが、この事案は、意思形成過程の事案ですので非公開といたします。これに御異議ござ

いませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長  いいですね。 

〔非公開審議〕 

〔非公開審議終了〕 

○教育長  それでは、次に、第３次防府市教育振興基本計画（案）に対するパブリックコメントの

実施結果について、第３次防府市図書館サービス振興基本計画（案）に対するパブリックコメン

トの実施結果について及び第４次防府市生涯学習推進計画（案）に対するパブリックコメントの

実施結果について、一括して説明をお願いします。教育総務課長。 

○教育総務課長  それでは、私から、３計画に対するパブリックコメントの実施結果について一括

して御説明させていただきます。 

 ３計画につきましては、昨年１０月の本教育委員会会議で、パブリックコメントの実施につい

て御説明をさせていただきました。その後、１１月２５日から１２月２４日の間で、パブリック
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コメントを実施し、３計画とも意見の提出はございませんでしたので、報告させていただきます。 

 実施結果についての説明は以上ですが、補足として、この実施結果につきましては、資料にお

示ししている内容で、２月２日から３月３日の間、ホームページや公民館等で公表をすることと

しております。 

 また、３月の教育委員会で、正式に議案として提出させていただき、その後、計画として決定

をすることとしておりますので、よろしくお願いします。 

 説明については以上でございます。 

○教育長  説明終わりました。御質問等ございませんか。よろしいですか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長  ほかに何かございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長  ないようでしたら、以上で本日の会議を終了いたします。お疲れさまでした。 

午後２時２８分閉会 

 ----------------------------------------------------------------------------------   

防府市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により署名する。 

 

令和８年１月１３日 

               署名委員 

温水委員                  

 

田村委員                  

 


